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Procès-verbal de l’Assemblée Générale de Verco R2  
Samedi 17 février 2024 à 17 heures  

Salle polyvalente – Ecole de Vercorin  
  
  
Le Président souhaite la bienvenue aux membres présents, constate que l’assemblée 
est valablement constituée et ouvre la séance avec l’ordre du jour suivant :  
  
1. Approbation du PV de l’AG statutaire du 18 février 2023  

Le procès-verbal de l’assemblée générale du 18 février 2023 est approuvé à 
l’unanimité.  

  
2. Rapport du Président (voir annexe 1) 

Le Président revient sur la première année de présidence qu’il a reprise de son 
prédécesseur, Andreas Saurer, qu’il remercie pour son soutien et ses conseils 
avisés.   

  
  Le comité a profité de cette occasion pour repréciser quelle était la mission et les 

objectifs de l’association, en particulier un développement harmonieux et durable 
de Vercorin en tenant compte des intérêts, des préoccupations et des opinions de 
tous les membres de VercoR2.  Pour ce faire, le comité aimerait augmenter le 
nombre de membres cotisants (123 membres à ce jour), continuer à instaurer un 
dialogue constructif avec les instances politiques, touristiques et culturelles de 
Vercorin  
  
Le comité s’est également attelé à définir une politique de soutien financier qui 
apporte une plus-value aux membres de VercoR2 (art, culture, sport, tourisme, 
jeunes, infrastructures) et à apporter un soutien financier (sponsoring, dons, 
soutiens financiers) à des projets ou manifestations proposés à Vercorin et 
accessibles à tous.  

  
Au niveau de la communication, le comité a eu comme premier objectif 
d’investir dans du matériel afin d’être plus visible lors d’événements ou 
manifestations sur Vercorin, le deuxième objectif étant d’être reconnu comme 
une association active qui défend les intérêts des VercoR2 et devenir un « 
partenaire » incontournable auprès des sociétés locales. Le comité est 
représenté auprès de plusieurs sociétés locales, comme la Société de 
développement de Vercorin (SDV), la société Vercorin Tourisme SA (VTSA) et la 
Société de la Télécabine SA (les détails figurent sur le site www.vercor2.ch).  
  
Le Président a également des contacts réguliers avec la présidente de 
commune, ainsi qu’avec l’association AnniviersR2, par son président Michel 
Mathys, l’objectif étant de resserrer les liens entre AnniviersR2 et VercoR2 par un 
évènement commun par exemple.   

  
À la suite du succès de la Rencontre conviviale R2-SDV l’été passé, il est prévu 
qu’un évènement réunissant les VercoR2 soit organisé chaque été, après la mi-



Annexe 1 

 

Rapport du Président des VR2 AG du 17.02.23 

 
Mesdames, Messieurs, chers membres de notre associa�on VercoR2, 
 
C’est avec un immense plaisir que j’ai repris en 2023 la Présidence de ce!e 
noble associa�on et j’aimerai encore remercier mon prédécesseur, Andreas 
Sauer, pour son sou�en et ses conseils avisés durant ce!e année 2023. 
 
Votre comité a profité de ce!e occasion pour repréciser quelle était la mission 
et les objec�fs de notre associa�on : 

Vision 

Un développement harmonieux et durable de Vercorin en tenant compte des 
intérêts, des préoccupa�ons et des opinions de tous les membres de VercoR2. 

Objec�fs 

• Augmenter encore le nombre de nos membres VercoR2 (123 membres 
co�sants) 

• De con�nuer à instaurer un dialogue construc�f avec les instances 
poli�ques, touris�ques et culturelles de Vercorin 

• Définir une poli�que de sou�en financier qui apporte une plus-value aux 
membres de VercoR2 (Art, culture, sport, tourisme, jeunes, 
infrastructures) 

• Un sou�en financier (sponsoring, dons, sou�ens financiers) à des projets 
ou manifesta�ons proposés à Vercorin et accessibles à tous. 

 
Au niveau de la communica�on, notre 1er objec�f a été d’inves�r dans du 
matériel afin d’être plus présent lors d’événements ou manifesta�ons sur 
Vercorin. 
 

- Achat de 2 « beach flag » pour les manifesta�ons propres aux VR2 ou que 
nous soutenons.  

- Créa�on de flyers, pour augmenter notre impact auprès des propriétaires 
de résidences secondaires (envoi par la commune des flyers à tous les 
résidents secondaires qui paie la taxe de séjour) 

 
Notre 2ème objec�f « communica�on » est d’être connu comme une associa�on 
ac�ve qui défend les intérêts des VercoR2 et devenir un « partenaire » 



incontournable auprès des sociétés locales. La représenta�on des membres du 
comité auprès des différentes sociétés est la suivante : 
 

- SDV Stéphane Favre Michel Minnig 
- VTSA Jacques Perret Arthur Fivaz 
- Télévercorin O. Gétaz, Présidente du CA Mme Anne Laure Vaudin 
- Commune contacts et échanges O. Gétaz Présidente Sylvie Masserey 

Anselin 
- AnniviersR2 rencontre annuelle O. Gétaz, Michel Mathys, président de 

l’associa�on AnniviersR2. A permis aux présidents de procéder à un 
échange d’informa�ons u�le et d’envisager de resserrer les liens entre 
AnniviersR2 et VercoR2 par un évènement commun par exemple. 

Vous retrouvez toutes ces informa�ons sur notre site VercoR2. 
 
 
Plouf fes�val : le fes�val a été bien organisé (par le club du parapente). 
VercoR2 a contribué à hauteur de CHF 500.- et a obtenu une certaine visibilité 
grâce aux nouveaux Beach flag posés sur le site.  
 
Rencontre conviviale R2-SDV: la rencontre a été un succès et bien fréquentée, 
ce qui doit nous conforter à par�ciper à de telles rencontres dans le futur, soit 
avec la SDV, soit avec d’autres. Pour ce!e année 2024, la rencontre se 
déroulera dans le jardin du musée de la Fonda�on Vallet avec au préalable des 
visites guidées dans le musée. Retenez la date, le samedi samedi 17 août 2024 
avec apéri�f suivi d’une racle!e au parc à moutons. Infos suivront 
 
L’idée a été retenue qu’un évènement réunissant les VercoR2 soit organisé 
chaque été, après la mi-août pour échanger et passer un bon moment en toute 
convivialité. 
 
Nous par�ciperons également au financement par�el d’un banc sur la nouvelle 
plateforme au départ de la piste de parapente (Tour du Mont). Le Parapente 
Club Vercorin par�cipera également au financement tout comme la commune 
pour les frais d’installa�on. Inaugura�on prévue courant 2024. 
 
VTSA 

Nous avons fait part de notre décep�on sur les dernières cartes d’hôtes, peu 
a!rac�ve et compliquée à l’u�lisa�on. OG émet le souhait de revenir à un 
système plus simple et convivial. (idem Anniviers R2 trop cher). 
 



« Presta�ons pour assujeHs » n’ont pas donné sa�sfac�on alors que la 
contribu�on des R2 se monte approxima�vement à CHF 450'000 par année 
pour les infrastructures touris�ques. La direc�on de la VTSA voulait dans un 
premier temps réduire le budget des�né aux « Presta�ons pour assujeHs » de 
CHF 50'000 à 35'000. Finalement le CA a accepté la proposi�on de JP de 
maintenir le budget de CHF 50'000 pour 2024. La VTSA a!end maintenant des 
proposi�ons des R2 pour le budget 2024. (il va falloir le dépenser !). 
 
FVSR 2 (Fédéra�on Valaisanne des Sociétés des R2) O. Gétaz a contacté la 
Fédéra�on Valaisanne des R2. Notre candidature a été acceptée. (CHF 200.- 
an). AG 23 mars 2024 avec pour thème principal « carte d’hôte ». 
 
Autorités communales : 

On peut remercier Mme la Présidente Sylvie Masserey Anselin Présidente de 
Chalais Vercorin, pour l’écoute qui est prodiguée par les autorités communales 
au sujet des VercoR2. Les choses avancent et se me!ent en place en tenant 
compte des intérêts des VercoR2. Soyons en reconnaissant. 
 

Chemins pédestres sur le Mont 

À la suite de l’inscrip�on de servitudes pérennes, il est possible aujourd’hui, 
après les travaux effectués courant été 2023, de par�r de la place de pique-
nique de la Bourgeoisie et de rejoindre la Crevache par un chemin « derrière le 
Mont », ou rejoindre Les Crêtes et l’impasse du Mont. Le balisage se fera 
courant 2024 dès le printemps. Une autre variante est à l’étude, elle par�ra à 
proximité de l’impasse des Vornys pour rejoindre la Crevache comme c’était 
possible autrefois ; il faut encore pa�enter, des négocia�ons pour inscrire des 
servitudes de passage, sont en cours.  
 
Taxes affectées TAXE DE BASE EAU ET TAXE DE BASE EGOUTS et DECHETS 

Le nouveau règlement a été présenté en séance primaire du mois de décembre 
2023. Les VR2 devraient bénéficier des mêmes condi�ons avec coefficient de 

pondéra�on que les R2 du Val d’Anniviers. 
 
Une chose est sûre, Vercorin manque d’eau et il faut aller la chercher chez les 
« voisins ». Cela signifie que des compteurs d’eau devront être installés dans 
toutes les construc�ons à moyen terme. Le nouveau règlement spécifie que 
pour toute nouvelle construc�on, l’installa�on de compteurs d’eau est 
obligatoire, tout comme les équipements pour récupérer les eaux de toiture. 
 
Voir : h!ps://www.chalais.ch/commune/chalais-info-69.html  



 
La taxe de base sur les déchets a été diminuée de 30%, elle est aujourd’hui de 
CHF 155,50 (anciennement CHF 221.70). Le compte était bénéficiaire. 
 
Déche<erie 

Après des débuts difficiles, elle fonc�onne correctement. Encore un problème 
informa�que avec les cartes pour les détenteurs de plusieurs logements (pas 
prévu 1 carte par logement) 
L’ancienne déche!erie a réouvert pour les déchets verts uniquement. 
Concernant les Eco points, on cherche des solu�ons, spécialement pour celui à 
l’entrée du village qui n’est pas une belle carte de visite, mais rien de concret 
pour l’instant. Si on a des idées, à transme!re à qui de droit. 
 
Transi�on énergé�que, subven�ons éventuelles pour VR2 

La commune va créer un fond pour la transi�on énergé�que de 1 mio pour 
rénover, isoler, changer fenêtres, etc. et équiper tous les bâ�ments publics de la 
commune de panneaux photovoltaïques entre autres. Les économies réalisées 

dans le futur alimenteront un fond qui perme!ra de faire bénéficier de 
subven�ons les propriétaires et les VR2 (je l’espère). Règlement a également 
présenté en séance primaire de décembre 2023. 
 

Creux du Lavioz 

En a!endant d’inves�r dans un nouveau « restaurant », la commune a décidé 
d’inves�r dans les installa�ons sanitaires du Creux du Lavioz en les rénovant et 
en les agrandissant. 
 

Sites internet informa�on 

On a échangé différentes idées sur le moyen de communiquer au mieux sur ce 
que se passe à Vercorin car il existe plusieurs sites avec des redondances : 
 

- Chalais info : h!ps://www.chalais.ch/commune/chalais-info-69.html 
- Office du tourisme   
- Verconews : h!ps://www.vercorinnews.ch/  
- Société de développement 
- Et notre site VercoR2 ? 

 
Quelle stratégie de communica�on veut-on me!re en place via notre site sans            
redondance avec les autres ? Votre comité va cogiter là-dessus pour faire vivre 
notre site et le rendre a!rayant. Si vous avez des idées ou remarques n’hésitez 
pas à nous en faire part : info@vercor2.ch  



 
 

 

Conclusion : 

 
OG souhaite à l’avenir qu’il y ait davantage de concerta�on avec les partenaires 
(commune, SDV et R2) et que notre associa�on soit reconnue en tant que 
partenaire influent. 
L’idée est que nous devons travailler « tous ensemble » pour le bien du 
développement touris�que de Vercorin au sens large du terme, en défendant 
nos intérêts de « résidents secondaires ». Nous sommes sur la bonne voie et je 
reçois de plus en plus de demandes de consulta�on sur des sujets touris�ques 
ou d’infrastructure. C’est tous ensemble que nous pouvons réussir de belles 
choses pour Vercorin, pour ses résidents à l’année ou secondaires, et pour les 
touristes qui viennent passer du bon temps dans ce cadre sublime de Vercorin. 
 
Avant de terminer, j’aimerai encore remercier tous les membres de mon comité 
pour leur engagement et pour tout le travail effectué au cours de l’année 2023. 
Je n’oublie pas notre Past Président et membre fondateur de l’Associa�on 
VercoR2, pour sa confiance et pour la remise de sa fonc�on de Président qui 
s’est déroulée de façon tout à fait harmonieuse. 
 
« Le bonheur et la confiance sont les plus belles choses que vous puissiez 
porter » Taylor SwiX ar�ste et chanteuse 
 
C’est ce que je souhaite à vous tous ici présent en cet fin d’après-midi, et je 
vous remercie pour votre a!en�on. 
 
 
 
Olivier Gétaz, le 17 février 2024 
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